

# 勇士夺NBA总冠军

伊戈达拉获MVP 库里：勇士理应被载入史册

据新华社华盛顿6月16日电（记者李博闻）金州勇士队16日在客场以105：97击败克里夫兰骑士队，以总比分4：2击败对手，自1975年以来时隔40年夺得2014—2015赛季NBA总冠军。

伊戈达拉斩获最有价值球员奖杯，成为NBA历史上第一个常规赛没有一场首发而获得MVP的球员。勇士全队球员此前没有一人拥有冠军戒指，而主帅科尔也是本赛季首次执教球队。

全场勇士队命中13个三分，骑士只有6个。库里和伊戈达拉得到全队并列最高的25分，伊戈达拉另有5个篮板和5次助攻，库里贡献6个篮板和8次助攻。格林入账16分、11个篮板和10次助攻。骑士方面，詹姆斯得到全场最高的32分，以及18个篮板和9次助攻，JR史密斯贡献19分，莫兹戈夫拿下17分和12个篮板，特里斯坦·汤普森入账15分和13个篮板。

勇士当家球星库里说，想到这个赛季的付出，最终捧起总冠军奖杯，感觉真的很特别，“我们绝对是一支强队，理应被载入史册”。库里父亲戴尔也曾是一名篮球运动员。夺冠后库里说：“我父亲曾效力NBA16年，却从未赢得总冠军，这次他得以与我和队友分享这份喜悦。”

在NBA历史上，同一赛季获得个人首个常规赛MVP（最有价值球员）和首个总冠军的仅有6人，库里即是第六个，他也是2000年奥尼尔之后的第一个。

勇士当家球星库里说，想到这个赛季的付出，最终捧起总冠军奖杯，感觉真的很特别，“我们绝对是一支强队，理应被载入史册”。库里父亲戴尔也曾是一名篮球运动员。夺冠后库里说：“我父亲曾效力NBA16年，却从未赢得总冠军，这次他得以与我和队友分享这份喜悦。”

## “第一勇士”不贪功

■ 阿成

上一战拿下天王山之战后，勇士夺得NBA总冠军在意料之中，但伊戈达拉荣获总决赛MVP却多少有点意外。虽然11家权威的美国媒体专家投票结果显示“一哥”以明显优势当选，但认为库里应该当选的球迷忍不在少数，库里的个人数据大大优于“一哥”，整个总决赛的表现和在队内的作用也配得上MVP的荣誉。不过，“一哥”也有充分的理由当

选，勇士在1：2落后时果敢变阵把他提上先发主打小个阵容，此后连下三城夺冠，“一哥”在攻防两端的表现也极为抢眼，甚至可以说是勇士夺冠的关键先生。我还觉得，专家们把MVP选票投给“一哥”，是对勇士队整体篮球的肯定和奖赏。库里已荣获更为重要的常规赛MVP了，把FMVP“让”给队友更能体现团体篮球的意义。如首度当NBA球队主帅就率队夺冠的科尔所言，勇士成功的秘诀是“牺牲”，每个人为了团队的荣

誉都甘愿舍弃个人利益。在梦寐以求的奥布莱恩杯面前，“失去”FMVP奖杯的库里没有丝毫不爽。

而没有FMVP奖杯也丝毫无损库里在勇士队内当家球星的地位，他本赛季登上职业生涯之巅，常规赛MVP，再破常规赛三分球纪录，把季后赛三分球纪录远远抛离，被誉为“史上第一射手”，然后以总冠军奖杯写上完美的句号。库里无愧勇士队中“第一勇士”。

有不少人认为，就算骑士不能夺冠，



勇士队成员在颁奖仪式上捧杯

新华社发

总决赛MVP也应颁给詹姆斯，因为他的个人表演太过逆天。当然，詹皇没能当选，虽然没有明文规定，但FMVP都会出自夺冠的球队。只看个人数据，詹姆斯比库里好很多，但数据有时候也会骗人。詹姆斯的出手次数比库里多了去了，但以攻击篮下为主要进攻方式的他，命中率还不如以外围远投为主的库里。假设库里也无节奏地增加出手次数，他的得分恐怕不会比詹姆斯少。但这只是假设，因为库里不会这样做，他从来不会为了刷数据而影响球队的运转。

有时候我甚至觉得库里无私到有点无理了，明明他是队中最准的投手，却总是想办法为队友创造投射的机会。我似乎有点明白库里的跑位有时候为什么“不合理”地把球传给队友了，他应该是想吸引防守为队友拉出空位。科尔不愧出自马刺系，能总结出“牺牲”的团队篮球秘诀，不过，我觉得库里无私的特性早就有，并非因为科尔的传教。

以库里的小身板，能在长人壮汉如林的NBA创造如此惊人的业绩，令人赞叹！据说库里广受欢迎，还因为他与普通人接近的身高和身体，人们从他的成功中能得到更多的激励。也许普通人练不到库里这般的技艺，但其不贪功的团队精神却完全可以学习和效仿。



## 葡萄牙男足39年来首胜意大利

据新华社日内瓦6月16日电 在16日与意大利队的热身赛中，埃德打进全场唯一进球，帮助葡萄牙男足39年来首次击败对手。这也是葡萄牙担任意大利队主帅以来的首场失利。

意大利队本希望借此提升世界排名，从而在7月25日的2018年世界杯预选赛抽签中抽到好签，这场失利对他们来说无疑是个打击。

此前，葡萄牙曾24次对阵意大利，但只赢了4场。自从1976年战胜意大利队后，葡萄牙队在之后双方11场比赛中仅仅取得一次平局。

## 省青少年足球赛少年男子组八强出炉

本报讯（记者王黎刚）海南省青少年足球赛少年男子组小组赛近日在海南大学战罢，海口队两战全胜1球未失占据D组榜首杀进八强，该组的五指山市少年队获第二也得以晋级。此外，A组万宁中学队、昌江县少年队出线；定安仙沟思源学校队和临高中学队杀进B组前两名出线；三亚市一中队和海南中学队获得C组两个出线名额。

少年男子组比赛于6月12日鸣哨开赛，小组赛阶段共打入57粒进球。在射手榜上，海南中学队球员肖泽岛以8球暂居射手榜首。

少年男子组八强赛将于6月28日进行，对阵形势为：万宁中学队VS临高中学队；定安仙沟思源学校队VS昌江县少年队；三亚市第一中学队VS五指山市少年队；海口队VS海南中学队。

## 国际象棋超霸战7月1日儋州打响

本报那大6月17日电（记者易宗平 通讯员沈贺）记者今天从儋州市文体局获悉，7月1日至11日，“农信杯”中国海南儋州第六届国际象棋特级大师超霸战将在那大举行。

据了解，参加第六届国际象棋超霸战的10名棋手，都是国内外一流高手。值得一提的是，第一届、第三届冠军卜祥志，第二届冠军余泱漪，第四届、第五届冠军丁立人，均将再赴儋州大显身手，使本届赛事更加激烈和充满悬念。

本届国际象棋超霸战设置总奖金32万元，其中冠军可获得10万元。

据介绍，本次超霸战期间看点多多，除了大师之间对垒，还将开展大师pk全国300名棋手、大师现场签名赠送棋书、特级大师分享成长经验等丰富多彩的活动。

值班主任：满国徵 主编：卫小林 美编：孙发强

## 美洲杯巴西今天战哥伦比亚“仇敌”碰面分外眼红

北京时间6月18日上午，2015年美洲杯足球赛C组将进行一场强强对话，两大夺冠热门巴西对阵哥伦比亚。巴西队首战2：1战胜秘鲁，此战如获胜将提前锁定出线权。

去年巴西队在本土世界杯上惨败制造了“世纪灾难”，不过自从邓加顶替斯科拉里再度掌印后，球队成绩相当稳定，在美洲杯前的友谊赛中豪取10连胜，美洲杯首战又2：1逆转秘鲁取得开门红。刚刚随巴萨夺得三冠王的巴西队

长内马尔，状态相当出色，上一战一传一射。不过桑巴军团首战整体表现平平，似乎并未找到感觉。

哥伦比亚足坛近年来涌现出一大批球星，去年在巴西世界杯上成为一匹黑马，可惜在淘汰赛中未能越过巴西这一关。而自去年的友谊赛中再度不敌巴西后，哥伦比亚在友谊赛中7战保持全胜，打进17个进球仅丢2球。可惜此次美洲杯小组赛首战哥伦比亚爆冷不敌委内瑞拉，小组出线形势堪忧。

■ 林永成

由于两支球队首战表现都不理想，因此均可能在第二场比赛中调整阵容。巴西方面进球功臣科斯塔有望跻身首发，而在山东鲁能踢球的前锋塔尔德利首战表现奇差，邓加可能会让他坐回替补席，将首发位置让给菲尔米诺。哥伦比亚阵容估计调整不大，他们更需要调整的是状态。首战失利的哥伦比亚队没有退路，巴西队需要警惕这支哀兵。

去年巴西世界杯，内马尔在1/4决赛中被哥伦比亚的苏尼加铲伤，这也被认为桑巴军团随后大溃败的重要原因之一。此番再度相遇，“复仇”也成为话题。不过，自从在1991年的美洲杯后，巴西在各项赛事中对哥伦比亚9胜6平保持不败，看来，“复仇”欲望更强的恐怕是哥伦比亚队吧。

## 新人董子健走红

本报讯 凭贾樟柯执导的《山河故人》入围戛纳影帝提名，新人董子健一战成名，虽然最终未能获奖，但21岁的他已经越来越走红。

作为媒体眼中的新人王，董子健非常受外媒关注，他日前以全部英语接受了欧洲Canal+电视台的专访，近日又登陆北京公交卡，成为了卡面人物，这也是登上北京公交卡的第一人。

据悉，由董子健主演的《少年班》将于6月19日上映，而他主演的《少年巴比伦》也入围了本届上海电影节亚洲新人奖单元。（欣欣）

## 史派西参拍《九条命》

本报讯 中国基美影业近日宣布将参与投资出品国际新片《九条命》，著名演员凯文·史派西将参加该片演出。

据介绍，该片讲述了一只猫的身上的故事，主演阵容除了凯文·史派西外，还有克里斯托弗·沃肯、詹妮弗·加纳以及罗比·阿梅尔等好莱坞一线演技巨星，导演更是大名鼎鼎，他就是著名动作科幻电影《黑衣人》系列片导演巴瑞·索南菲尔德。

基美影业负责人表示，本片耗资4500万美元，预计将于2016年5月全球公映。（欣欣）

## 《模仿游戏》有望引进

本报讯 奥斯卡获奖片《模仿游戏》近日曝出一款中文海报，昭示着这部影片有望引进中国上映。

据介绍，在正在举行的第18届上海国际电影节上，《模仿游戏》也被作为重点影片推荐、放映，多项大奖提名与海外各大媒体的良好口碑，使得《模仿游戏》受到国内影迷的广泛关注，放映开售后，该片的票房也迅速被抢光，可谓一票难求。

据悉，《模仿游戏》讲述的是天才数学家通过破译密码拯救世界的传奇故事。该片拥有8项奥斯卡提名，5项金球奖提名，1座奥斯卡奖杯，更被美国电影学会誉为年度影片。（欣欣）

## 华鼎奖在美国也获奖

本报讯 近日，华鼎奖组委会主席王莹继去年在美国洛杉矶第四届卓越华人奖上摘得“世界最佳公众形象人物大奖”后，又在洛杉矶获封“洛杉矶市终身荣誉市民”和“世界和平文化大使”称号，而华鼎奖则摘得“美中文化交流杰出贡献奖”。

华鼎奖从去年6月首次走出国门，在好莱坞与哈莉·贝瑞、奥兰多·布鲁姆等巨星颁奖后，其国际影响力日益增强，这也让不少好莱坞明星趋之若鹜。在刚结束的第16届华鼎奖上，就连奥斯卡影帝阿德里安·布劳迪也前来领取了最佳男配角奖。（欣欣）

## 娱乐新闻 | 综合

导演郑晓龙、编剧王丽萍“会诊”影视创作怪相

# 坚决对“神剧”“雷剧”说不！

但现在却会有几道坎，比如钱啊，收视率啊，好像刀刃一样，“随时会勒在你的脖子上”。

观众的眼睛是雪亮的

在影视四季沙龙里，王丽萍接过郑晓龙的话题。她说，郑晓龙从担任《渴望》的制片人，到导演《编辑部的故事》等脍炙人口的作品，再到新近执导《甄嬛传》等，最大的成功秘诀是“把观众始终装在心里，放在第一位”。

王丽萍说，把观众始终放在尊敬、敬畏的位置上，才能让一部作品在观众心中“真正立起来”。

郑晓龙说，当初策划拍摄《渴望》时，就是一直在追问“观众喜欢的究竟是什么”，这个问题在每个时代或许有不同的答案，但对于创作者而言

弄的吗”，“其实，你拍的片子观众完全可以看出好坏来，观众的眼睛是雪亮的；如果创作者对观众都是假惺惺，你就会拍出‘神剧’”。

严守逻辑才能避免“雷剧” “即使你拍的是武侠剧，人都可以飞起来，你也要遵守地心引力的规律吧！”郑晓龙解剖了一些“雷剧”的产生原因。他指出：“动辄是‘百步穿杨’，还有‘千里穿杨’，动辄‘策反和反策反’，很多故事即使大框架没啥错，但细节上漏洞百出，观众都能看明白，你花了多少力气，你有没有逻辑，你拍出那些违背基本规律的，很多就是瞎扯了！”

他还举例说，他拍《甄嬛传》时，也修改了不少情节，不能让皇帝后妃不合逻辑到处乱跑。又比如我研究《产科医

生》的剧本，提出其中每个病例都必须逼真、专业化。“因为影视比绘画更逼近真实生活，画画可以画出一个‘印象派’，但影视剧就是‘给这个时代拍照’，你不能总搞‘印象派’吧，那些‘雷剧’往往忽视的正是细节，包括人物如何设计、是否合理，对白是否符合人物的性格、身份，还有服装、道具、房屋、背景等，一丝一毫都差不得。”

王丽萍分析，在现实生活中，人们都讲求一个工作和生活逻辑，那么拍剧也一样，剧本要有逻辑、情节也要有逻辑，就是要尊重影视剧生产的规律。如果说“为了钱”，或者是为了追求数量、节省成本等，就变得“雷”你没商量，那老百姓也会有自己的选择。

郑晓龙和王丽萍都认为，行业里也有不少始终认真负责的编剧和导演，对每一句台词、每一个画面细节都会反复琢磨、一“抠”到底，这在时下浮躁的影视产业链中，显得更加难能可贵。

新华社记者 许晓青 周文其 吴振东

（新华社上海6月17日电）

## 《侏罗纪世界》国内票房7.5亿



本报海口6月17日讯（记者卫小林）由好莱坞环球影业公司出品的3D科幻电影《侏罗纪世界》在我国上映后票房大热，记者今晚从海南院线业内部获得的数据，该片全国票房已经累计实现了7.5亿元。

据介绍，《侏罗纪世界》从6月10日零点开始全国点映，当天点映场全国票房800万元。6月10日当天，全国票房达到1.03亿元，这也使得《侏罗纪世界》首日票房达到1.11亿元。经过上周末三天的票房冲刺，《侏罗纪世界》5天票房累计达到6亿元，平均每天进账超过了1亿元。本周工作日期间票房略有回调，但平均每天仍然能进账5000万元，到今天凌晨3时统计数据上报截止时，该片全国票房已经达到了7.08亿元。而截至今晚8时记者发稿时止，该片当天的全国票房已

## 李安弟弟李岗送新片来了

监制影片《我的男友和狗》明天内地公映



影坛非常有名，他曾以《今天不回家》获得过亚太影展最佳编剧奖，执导的《条例阿不拉》也让主演入围了台湾电影金马奖最佳男配角争夺，他成立的雷公电影公司，还引进了《放牛班的春天》等优质欧洲电影，其电影事业同样精彩。

谈到此次监制新片《我的男友和狗》的宗旨，李岗表示不仅要让观众在电影中感受到欢乐和幸福，更要让观众从影片中读懂珍惜。（钟新）